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第７回南相馬市教育委員会定例会会議録 

１ 開催日 

  令和７年８月２２日（金） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 本庁舎３階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分  閉会 午後 ２時３５分 
 
４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 
  教育長職務代理者 髙 野 惠以子 
 委      員 金 子 まゆみ 

  委      員 山 邉 彰 一 
 
５ 欠席者 

  委      員 和 田 菜 子 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 宝 玉 光 之   次長兼教育総務課長 熊 坂 真 利 
参事兼学校教育課長 村 上 潤 一   参 事 兼 指 導 主 事 亀 田 邦 弘 
教育企画担当課長 加 藤 安枢子   文 化 財 課 長 川 田   強 
生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   参事兼中央図書館長 石 川 智 浩 

 
７ 傍聴人 

 １人 
 
８ 書 記 

  （事務局）教育総務課総務係長 羽山勇作 
 
９ 報告事項及び議案 

議案第２４号 （仮称）原町学校給食センター整備計画を定める件について 
議案第２５号 南相馬市学校適正化検討協議会設置要綱を定める件について 
議案第２６号 令和７年度南相馬市一般会計９月補正予算の要求について（非公開） 
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午後１時３０分 開会 

 

○教育長 

  只今から、令和７年第７回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。和田委員

は都合により欠席となりますが、出席委員は定数に達しておりますので、会議を開催

して参ります。 
     
それでは、「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日

１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 
また、議案の性格上、議案第２６号を非公開といたしたいと思います。 
南相馬市教育委員会会議規則第１２条の規定によりお諮りいたします。議案第２６

号を非公開とすることにご異議ございませんか。 
 
  （「異議なし」の声あり） 
 
○教育長 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・羽山係長を指名

いたします。 
 
○教育長 

次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 
 
○教育総務課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○学校教育課長 

 

 （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
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○髙野教育長職務代理者 

  項番２４の保護者対象セミナーについて、市内の中学生の保護者全員を対象とし

て、参加者が１１名というのは少し少ないように感じますが。 
 
○学校教育課長 

  中学生の保護者を対象として募集を開始したところですが、参加人数が少なかった

ことから、小学生の保護者にも対象範囲を広げ、市ホームページ等で募集を行いまし

た。その結果、２０名の応募がありましたが、当日、欠席等により最終的に１１名の

参加となったところです。 
 
○髙野教育長職務代理者 

  数字だけ見るとあまり受験に関心がないようにも感じられ少しな残念に思っていま

す。 
 
○学校教育課長 

  私も講師の方のお話をお聞きしましたが、もっと保護者の方に聞いてもらいたいと

思える非常にいいお話でした。 
 
○教育長 

  よろしいでしょうか。その他ご質問等ございませんか。 
 
○金子委員 

  項番２５番について、事前の勉強があってのワークショップだったかと思います

が、原町第三小学校の先生方の感想といいますか、どのような意見があったのかお伺

い出来ないでしょうか。 
 
○教育企画担当課長 

  こちらのワークショップの前に私たち教育委員会の指導主事から、バカロレアとは

というところからお話しさせていただきました。その後、国際バカロレア機構から派

遣していただいた講師の方によるワークショップを行ったところです。講師の方から

は、私たちが講義させていただいた内容よりも１歩進んで、バカロレアが目指す学習

者像やそれを目指すためにどのようなカリキュラムで行うのか講義いただいたところ

です。また、グループワークが中心だったのですが、やはり今までやっている進め方

とは違うということで非常に頭を悩ませながらも、疑問点は聞きながらそれぞれ参加

されているように見ておりました。やはり新しいことですし、少し難しいなという感

触を覚えた先生もいらっしゃったと思いますし、さらに理解を深めた先生もいらっし

ゃったようでした。子どもたちのために、理解を深め、いい形でやっていければいい

なという風に、よく捉えていただいた先生が多かったと聞いております。 
 
○教育長 

  よろしいでしょうか。その他ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）文化財課所管事項の報告をお願

いいたします。 
 
○文化財課長 

 
  （説 明） 
 
○教育長 

  私が聞いて申し訳ないのですが、項番１３番の「化石のレプリカを作ろう」の参加

者１５９人の年齢構成について、子どもが多かったのか、大人が多かったのか教えて

ください。 
 
○文化財課長 

  内訳は今手元に持ち合わせておりませんが、ほとんどが家族連れの参加となりま

す。ですので、子どもに対して大人が２人という形で、絶え間なくずっと来ているよ

うな状況でした。自由研究の題材としての活用もあるのかなと思っており、小学生の

中学年から高学年が中心だったかと思います。夏休み期間ということもあり、子ども

たちにとっても、保護者の方々にとってもいい時期だったのかもしれません。 
 
○教育長 

  ありがとうございます。その他ご質問等ございませんが。 
 
  （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）生涯学習課所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○生涯学習課長 

  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
○髙野教育長職務代理者 

  中学生ボランティア活動について、昨年度は原町第二中学校の生徒さんが対象だっ

たかと思いますが、今年度は全ての学校が対象となったでしょうか。 
 
○生涯学習課長 

  令和７年度からは全ての中学生、中学校を対象に募集等を行い参加いただいた状況

でございます。様々なボランティア活動に多くの中学生の皆さんに参加をいただいて

いる状況となっております。 
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○教育長 

  よろしいでしょうか。 
 
○金子委員 

  中学生ボランティア活動について、夏休み期間でもたくさんの活動がある中で、参

加されていてすごいことだなと思います。わかる範囲で結構ですが、同じ子どもが何

か所もいかれているのか、またはそうではないのかそのあたりをお伺いできないでし

ょうか。 
 
○生涯学習課長 

  改めて確認し報告させていただきます。 
 
○教育長 

  その他ご質問等ございませんが。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 
 
○中央図書館長 

 （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
（「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 
 
○教育総務課長 

  （説 明） 
 
○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 
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まず、議案第２４号「（仮称）原町学校給食センター整備計画を定める件について」

を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 
 
○教育総務課長 

（説 明） 

 
○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 
 

○山邉委員 

  ご説明いただいた内容と直接かかわるものではありませんが、給食センター方式に

なった場合、栄養教諭等の配置は変わってくるものなのでしょうか。 

 

○教育総務課長 

  給食センターの基準に基づき、栄養士の方が配置されるものと思っております。そ

こで私どもで考えているような事業をするにあたって不足が生じるような場合には、

改めて市の方で会計年度任用職員としての栄養士を配置するとか、あとは給食調理を

委託で検討しておりますので、その中で栄養士の方の配置をお願いするなどの方法が

とれると考えているところでございます。 

 

○山邉委員 

  私が思うのは、震災後、各学校での栄養教育はすごく充実させていただいたなと思

っています。今の子どもたちにとってとても大事なことなのかと思いますし、今後も

力を注いでいただければと思います。 

 

○教育長 

  先ほど教育総務課長が説明したとおりですが、栄養職員の配置については、標準法

に基づいて配置されます。共同調理場には必ず１人配置になります。あとは何食作る

かによって数が増えてまいりますので、想定ですが 3,000 食だと２人だったかなと思

います。食育はできるだけ進めていきたいと私も思っています。 

 

○教育長 

  その他ご質問等ございませんが。 
 

 （「なし」の声あり） 
 

○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました、議案第２４号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 
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○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第２４号については原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第２５号「南相馬市学校適正化検討協議会設置要綱を定める件につい

て」を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

 

○教育総務課長 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
 
○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました、議案第２５号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 
 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第２５号については原案のとおり決定いたします。 

  傍聴者に申し上げます。 

  議案第２６号の審議は非公開となりますので、退室をお願いいたします。 

 

次に、議案第２６号「令和７年度南相馬市一般会計９月補正予算の要求について」

を議題といたします。 

 

（非公開審議） 

  議案第２６号 令和７年度南相馬市一般会計９月補正予算の要求について 

 

○教育長 

  次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育総務課長 

 
  （今後の日程を説明） 
 
○教育長 

  今後の日程等について、ご確認をお願いいたします。 
  その他ございませんか。 
 
  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたします。 
  

後２時３５分 閉会 


